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11ουΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 11ου Δημοτικού Σχολείου Γαλατσίου (άρθρο 37, Ν.4692/2020)

επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται

ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός

Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη

συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας.

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις

εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να

έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.

Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά

του.

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που

υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η

διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/ μαθητριών, η

εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής

κοινότητας.

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και

υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία

του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής

κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών και

άλλων πρακτικών. Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την

προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες οι

οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία, ενώ ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες

ζωής, όπως η δημιουργικότητα, η κριτική σκέψη, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η

ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός και

η συνέπεια όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας,

καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις

συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της αγωγής για αυτό η έγκαιρη



προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν

βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδασκαλίας

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
07.00-07.15 Υποδοχή μαθητών Πρωινής Ζώνης
07.15-08.00 45’ Προαιρετική Πρωινή Ζώνη
08.00-08.15 15’ Υποδοχή μαθητών
08.15-09.40 85’ 1η διδακτική περίοδος (1η διδακτική ώρα

45’-2η διδακτική ώρα 40’)

09.40-10.00 20’ Διάλειμμα
10.00-11.30 90’ 2η διδακτική περίοδος
11.30-11.45 15’ Διάλειμμα
11.45-12.25 40’ 5η διδακτική ώρα
12.25-12.35 10’ Διάλειμμα
12.35-13.15 40’ 6η διδακτική ώρα (Λήξη υποχρεωτικού

προγράμματος)

13.15-13.20 5’ Διάλειμμα
13.20-14.00 40’ 1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος -

Διατροφική Αγωγή

14.00-14.15 15’ Διάλειμμα
14.15-15.00 45’ 2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος

Μελέτη -Προετοιμασία

15.00-15.15 15’ Διάλειμμα
15.15-16.00 45’ 3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος

Επιλογή διδακτικού αντικειμένου (ΤΠΕ,
Αθλητισμός, Αγγλικά,
Εικαστικά, Μουσική, Θεατρική Αγωγή,
Πολιτιστικοί Όμιλοι Δραστηριοτήτων)

Υπεύθυνος για την επιτήρηση των μαθητών κατά τη διάρκεια της διδακτικής ώρας είναι ο εκπαιδευτικός που

διδάσκει τη συγκεκριμένη ώρα. Ο εκπαιδευτικός εισέρχεται στην αίθουσα μαζί με τους μαθητές και μετά το

τέλος του μαθήματος εξέρχεται από αυτή όταν έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές, συνοδεύοντας τους μαθητές

στο προαύλιο.

Προσέλευση αποχώρηση μαθητών/τριών

Η προσέλευση των μαθητών που παρακολουθούν την πρωινή ζώνη γίνεται από τις 07:00 ως 07:15 από την

είσοδο της οδού Κυμοθόης. Στη συνέχεια η είσοδος του σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας.

Η προσέλευση των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 08:00 ως 08:15 από τις δύο εισόδους του σχολείου.

Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, ενώ όσοι

προσέρχονται με καθυστέρηση εισέρχονται στο σχολείο μετά το πέρας της προσευχής. Εάν η καθυστέρηση

είναι μεγαλύτερη, ενημερώνεται ο Διευθυντής του σχολείου για τους λόγους της αργοπορίας και συνοδεύει



τους/τις μαθητές/μαθήτριες στην τάξη τους. Σε περιπτώσεις επαναλαμβανόμενης καθυστερημένης

προσέλευσης πέραν της έναρξης της 1ης διδακτικής ώρας δύναται να εισέρχονται στην τάξη μετά το πέρας της

διδακτικής ώρας και καλούνται οι γονείς στο σχολείο για να αναζητηθούν τρόποι συνεργασίας για την έγκαιρη

προσέλευση του/της μαθητή/μαθήτριας. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου

καθώς και η τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης των ωρών διδασκαλίας, δείχνουν ότι όλοι αναγνωρίζουν

πόσο σημαντικό είναι το εκπαιδευτικό έργο και η εκπαιδευτική διαδικασία.

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων,

χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ.

ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της με τη συμπλήρωση

ενυπόγραφης δήλωσης.

Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά την προγραμματισμένη ώρα συνάντησης με τους δασκάλους

των τάξεων και όχι κατά την άφιξη ή αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο.

Στις περιπτώσεις μαθητών/μαθητριών των οποίων οι γονείς/κηδεμόνες αιτούνται πρόωρη αποχώρηση ή

καθυστερημένη προσέλευση στο πρόγραμμα του σχολείου για λόγους ιατρικής υποστήριξης ή θεραπευτικής

παρέμβασης των μαθητών/τριών, αυτό είναι δυνατόν, κατόπιν βεβαίωσης από δημόσιο φορέα, από την οποία

προκύπτει η ανάγκη της ανωτέρω απουσίας και ο ακριβής χρόνος αυτής. Επισημαίνεται, ότι τόσο ο φορέας που

εκδίδει την βεβαίωση, όσο και ο φορέας υλοποίησης της θεραπευτικής παρέμβασης ή ιατρικής υποστήριξης

πρέπει να είναι δημόσιοι φορείς.

Διάλειμμα

Οι μαθητές παίζουν τηρώντας τους κανόνες των παιχνιδιών πάντα σε πλαίσιο συνεργασίας και για

οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται

στο προαύλιο.

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο που έχει καθοριστεί για κάθε τάξη. Σε

περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται ο χώρος παραμονής των μαθητών ως εξής: Οι μαθητές των Α΄ και Β΄ τάξεων

στον χώρο μπροστά από το κυλικείο, Γ΄ και Δ΄ τάξεων στον χώρο μπροστά από την κουζίνα και Ε΄ και ΣΤ΄

τάξεων στον χώρο μπροστά από την αίθουσα πολλαπλών χρήσεων. Οι μαθητές έχουν μαζί τους στο διάλειμμα

ό,τι χρειάζονται (μπουφάν, κολατσιό…), γιατί η είσοδός τους στην αίθουσα δεν επιτρέπεται κατά τη διάρκειά

του. Φροντίζουν την καθαριότητα του χώρου πετώντας τα απορρίμματα στους κάδους που είναι τοποθετημένοι

σε πολλά σημεία του σχολείου.

Συμπεριφορά μαθητών/τριών Παιδαγωγικός έλεγχος

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της εκπαιδευτικής διαδικασίας με

χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος να είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της

διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια. Το

σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να



συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Παράλληλα, εκπαιδεύονται στο να ενεργούν με ενσυναίσθηση

απέναντι στον οποιονδήποτε «άλλο». Τα θέματα συμπεριφοράς των μαθητών/ μαθητριών στο Σχολείο

(συστηματική μη τήρηση των κανόνων του σχολείου, του οφειλόμενου σεβασμού στον/στην εκπαιδευτικό, στη

σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/τη συμμαθήτρια) αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της

εκπαιδευτικού της τάξης, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο

Διδασκόντων/Διδασκουσών και τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή

παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Η στενή συνεργασία σχολείου - γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και

επιβεβλημένη και διαπνέεται από εμπιστοσύνη και πνεύμα αλληλεγγύης και πολύπλευρης στόχευσης στο καλό

του παιδιού.

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η τήρηση της κείμενης

νομοθεσίας και η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.

Φοίτηση
Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο εκπαιδευτικός της τάξης

επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει τον Διευθυντή ή τον Προϊστάμενο του σχολείου.

Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών
Οι μαθητές εντός του σχολικού χώρου και κατά την διάρκεια των εκπαιδευτικών επισκέψεων, εκδρομών,

εκδηλώσεων δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική

συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. Ο

ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της

διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του

εκπαιδευτικού. Οι εκπαιδευτικοί εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές (H/Y, laptops,

tablets, διαδραστικούς πίνακες κτλ), δύνανται να χρησιμοποιήσουν και το δικό τους προσωπικό ηλεκτρονικό

εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και για τις ανάγκες αυτής, αλλά και στο πλαίσιο της

εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα, τηρώντας τους κανόνες ασφάλειας και τις σχετικές διατάξεις περί

προστασίας των προσωπικών δεδομένων των μαθητών και των εκπαιδευτικών (νόμοι 2472/1997 (ΦΕΚ

50/τ.Α’/1997) και 3471/2006 (ΦΕΚ 133/τ. Α'/2006)

Σχολικές Εκδηλώσεις Δραστηριότητες
Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και

κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση

δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές

δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται και με πρωτοβουλίες,

ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/μαθητριών όταν αυτό είναι δυνατόν, διότι έτσι αυτοί/αυτές

αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους

και το ταλέντο τους. Οι σχολικές εκδηλώσεις – δραστηριότητες αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της σχολικής



ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές

απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους δε κι οι υποχρεώσεις τους είναι

ανάλογη κατά τη διάρκειά τους, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται το σχολικό

ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται.

Πρακτικές ασκήσεις φοιτητών/τριών

Στις περιπτώσεις διεξαγωγής των πρακτικών ασκήσεων φοιτητών/τριών, οι εκπαιδευτικοί κάθε τάξης

παρευρίσκονται υποχρεωτικά μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και είναι υπεύθυνοι για όλη την εκπαιδευτική

διαδικασία και την ασφάλεια των μαθητών/τριών. Επισημαίνεται ότι σε καμία περίπτωση δε δίνονται στοιχεία

των μαθητών/τριών σε πρόσωπο ή φορέα.

Φαρμακευτική αγωγή μαθητών/τριών εντός του σχολικού ωραρίου.
Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές και φαρμακευτικές γνώσεις, ώστε να

συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού

τύπου ασθένειες των μαθητών αλλά και σε εποχικές ιώσεις. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του

εκπαιδευτικού να παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες στους μαθητές του σχολείου του. Για το λόγο αυτό,

σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να

αιτούνται την άδεια των Διευθυντών της σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο

πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν.

Συνεργασία Σχολείου Οικογένειας Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων

Αναπόσπαστο μέρος της σχολικής κοινότητας αποτελεί ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, ο οποίος

βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών του Σχολείου, αλλά

και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. Είναι σημαντική η συμμετοχή και η στήριξη του,

από όλους όσους εμπλέκονται στην σχολική ζωή με γνώμονα το όφελος των παιδιών. Το Σχολείο σεβόμενο τον

διακριτό ρόλο όλων, βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, τη Σχολική Επιτροπή,

τον Δήμο Γαλατσίου, την οικογένεια του/της κάθε μαθητή/τριας. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο

σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά

είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο.

Ποιότητα του σχολικού χώρου

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους

μαθητές/ στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι

αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα

χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της

περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον

μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που



προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε

να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας

του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από

τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον

Σύμβουλο Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία,

σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.


